daga ilayles
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Go SSLelilal o 5 ¢ Ll 3 GY) pe 53 gusall s 8 AlaY) IS ) (S g A
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; dagaiall Aay)
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Lot Ay ot Ut Ala) cual 5 daills cudd o ¢ danica Ala) conl 1Y Lo Alls 85 -
s A sala
A gl ey e S8 Ao JUAT 5 1Y) (Adaia G JLEAYY) A gidagall ALY A B
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Beantworten Sie die folgenden Fragen: s A AL e coi

1- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B): | i (@) 9 (1) ot i st -
Wiihlen Sie die richtige Antwort aus. | + Aot lon ' J1E )

A) Das Erdol wird nicht als Mineral klassifi- |
ziert, denn es ist ......

........ Y (alaadf (e J g il caian ¥ -

@ organisch und kristallin :r iy g @
(b  fliissig und organisch ' (Soies S Q@
@ nicht organisch und fliissig | Filug Ggne yi @
@ nicht kristallin und nicht organisch | . ggdae yuéy sliie ;i @

B) Die beiden Mineralien der Galenit und | caltly Ladlad) Luas o ey o
das Gold besitzen die folgenden gemein-| ... o2
samen Eigenschaften: ...... |

@ den perlenartigen Glanz und den gelben Strich | . jawi (e g 5315 G

(b  den metallischen Glanz und den gelben Strich | . yausi jtusay s 3o ()
@ den metallischen Glanz und das spezifische @
schwere Gewicht

@ die basale Spaltung und die hohere Harte | .2ai5 0 5330 gucld alads!

| S e 99 099 SHB B2

2- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B): | :3 (<) i (1) (3t iyt - Y
Begriinden Sie: cdle

A) Der Gabbro ist durch eine dunkle Farbe | Lol Galé gl gplnt! o -
gekennzeichnet, wahrend der Granit durch | BB Ol ooy
eine helle Farbe gekennzeichnet ist. QBlg> lo ple) Hgmo 3929 —w

B) Es gibt Marmorgesteine an den Ecken von | -$x2 s3> e 355 cod oS
Lakkolith, das den Kalkspat durchdringt.
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3- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B): | (<) i (1) (3l ) b piisnt -

Schreiben Sie den wissenschaftlichen ' 1@
Fachbegriff fiir eine der folgenden | : polall ellaael| LIS
Aussagen: _

A) Eine Struktur, in der die Lagen der Erde | o2,¥! Glide i) P LS 5 -
nach oben gewolbt sind, so dass sich die | ¢ Cladall audl w56 Coom
dltesten Lagen in der Bogenmitte befinden. | e 5S e

B) Zwei benachbarte Abschiebungen teilen (gl Thglie Hnalla M 5at —o
sich in einem hangenden Gesteinsblock. R e
Y

wwyjailledg o



Wie es in der vorliegenden Abbildung gezeigt ist, | :cuo (o Lgioa 0y3 9oyl O poua Elalal
sehen Sie zwei Erstarrungsgesteine. Vergleichen
Sie dazwischen:

4- je nach der Textur. ‘ gt g9 -

5- je nach dem Kristallisationsort. ‘ LAY (IS -0

6- Geben Sie ein Beispiel fiir jedes Lagie JSI Ylie dach -1
Erstarrungsgestein.

Erkliren Sie kurz, + Crdom Lo yluaise by - 5
7- was pgssiert? wenn eine ; ' oo i o pai e - V
Gesteinsschichtenabfolge mit harter Spitze und | Jaal suclall g5 ) 2edt cdo
lockerer Basis der geologischen Einwirkung liie j31g zLipl (o> g gt
des Windes ausgesetzt ist und andere der (Sl st T o suond | Jaeld
geologischen Einwirkung des flieBenden

Wassers ausgesetzt ist.

wwyjailledg o



8- die Folgen der libermdfigen Abholzung | . ks Sledf adaall dsds -A
der Baume.

9- die Folgen der Uberweidung. Pt e A -4
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10- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B): | (<) of (1) {3t t domi it =
Schreiben Sie den Fachbegriff fiir eine der rdde cini g
folgenden Aussagen: 1 elal) llaaall IS
A) Die Fragmentierung des harten kompakten | siuleielt cdialt ,svalt coas |
Gesteins unter dem Einfluss der nicht chemischen | adles & dotaw Jolge Jais
oder nicht biologischen Oberflachenfaktoren. 9l g0
B) Krifte, durch die die Entstehung der cgalall GIAN (4 95 B ol (658 -0
Abschiebung resultiert wird.

Untersuchen Sie die folgende Abbildung gut,
dann beantworten Sie die folgenden Fragen:

ol e canl i (1 AN gl

Hangendes ;

Liegendes |rfmmr

11- Erkennen Sie die Struktur Nr. (1), dann
begriinden Sie Thre Auswabhl.

G2 (V) @By cuS,H e Byai <)
BTt QUETR P

12- Erkennen Sie die Struktur Nr. (2), dann
begriinden Sie Thre Auswahl.

@@ (Y) 8y a3 e Lo yas -\ Y
HLEE Y Jle g @

13- Erkennen Sie die Struktur Nr. (3), dann
begriinden Sie Thre Auswabhl.

o (1) @8 CaS i e o yas Y
HLEE Y S g @
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Leiten Sie ab: Y rwe]
14- den Namen eines Gest'eins., Qessen . Aad Ol Ceele 1) puall -\
Korner grofler als zwei Millimeter im s ¥ (o St Oloet|

Durchmesser ist.

15- den Namen einer Erstarrungsform, die | sesdio @it @ Lt Jsitt qul- Vo
parallel zu den Lagen erstarrt ist. Gladalt U)lge

16- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B): | :@3 (&) of (1) ottt 3uad i pisnt =AY

Vergleichen Sie zwischen: ¢ o B
A) dem Rhylite und dem Gabbro nach Cam e gpaldly Cudgindt
der mineralischen Struktur und der il le aaieteB | Ci ,31
Klassifizierung. Gruanl (G it R
B) den fossilen Bestandteilen fiir die Perioden i y92d1g (6 pmnlSTI

Kambrium und Jura jeweils.

wjailleig o



Erkliren Sie: s

17- Die Auswirkungen und die Nutzungen (St g ot JTS -\ v
der Vulkane. B L
18- Das Licht und die Aktivitit des Tieres. OV gusd Iolid g £ guall =\ A

19- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B): | (<) of (1) {3t di st =14

Schreiben Sie den wissenschaftlichen Fachbegriff )

fiir eine der folgenden Aussagen: vdd ellamel LS

A) Ein Gestein, das durch die Verdichtung -l ’
der Kalzium-Muscheln der marinen
Organismen resultiert wird.

B) Ein Gestein, dessen Korner mit Volumen
1 Millimeter im Durchmesser sind. Es
wird durch die Ablagerung nach der
mechanischen Erosion der Gesteine, die
an Quarz reich sind, resultiert.

Bl ¥ duled e g oo -
sy | £ Lo S HaudSI

(0 g o V il o jdnis -0

2SO lSeet ) A et cay oew 3
gL Akl Hgial
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20- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B):

Begriinden Sie:

A) Es ist schwer, die Diskordanz in mancher
Gesteinsabfolge zu erkennen.

B) Es gibt glatte Oberflichen mit Linien auf
einer der Seiten des Gesteinsblocks.

+ (@) 91 (1) o3l iyl =Y e
WURIPS

o 3219 pue e B aidf A
Aoyl | Silas Y| aas
QD#L@MM@Q&?A}:,}—&,’
oy ALS Colga dal Sle

21- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B):

Was passiert, wenn:

A) der Granit der unterirdischen hohen Temperaturen
und des hohen Drucks ausgesetzt ist.

B) sich das Gefrieren und das Schmelzen vom Wasser
in den Gesteinsrissen wiederholen.

1(2) 91 (1) ottt | 50 - ¥
e G 13 ke

adle Ol ot Cedipmdt o a8
Sdaiially syl ol (ype

2 lgaily slall weand 51,55 —o
Sr9all Godd

Wihlen Sie die richtige Antwort aus:

22- Zu den primédren geologischen Strukturen
gehoren

............

die Faltungen und die Spalten
die Spalten und die Rippelmarken

die Verwerfungen und die Trockenrisse

®OeE

die gradierte Schichtung und die
Rippelmarken

1 dowowall Al L5
........ L oW LS, Cpe —YY

Jwotgatigetdatt (1)
il Sledhe g Juolgatt (D)
uidall Slazantly 32 )

.N.}J‘QL&MCQ‘“,Z.M‘C)..CJ‘ @
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23- Zu den basischen Erstarrungsgesteinen gehort ...
@ der Glimmerschiefer
@ der Basalt

@ das Quarzit
@ das Andesit

24- Das kubische System und das
orthorhombische System besitzen die
folgende gemeinsame Eigenschaft:

die im rechten Winkel zueinander

stehenden Kristall-Achsen.

die Kristall-Achsen, die in der Linge gleich sind.

die Kristall-Achsen, die in der Lange nicht
gleich sind

die Winkel-Achsen, die nicht gleich sind.

® 0

Erkliren Sie kurz:

25- Was passiert, wenn eine ozeanische Kruste
der Zugskrifte in einem beliebigen Ort
und der Druckkréfte in einem anderen Ort
aufgrund des FEinflusses der Rotations-
Konvektionsstromung in der oberen Schicht
des Mantels ausgesetzt ist.

........ WAl i )L ygiall fpa - YV
| LS /o | @
k. A

S0 53,1 9s @

M‘jW‘Msﬂfdﬁ-Yﬁ

.%JM‘JjLMJ‘ Ao las @

sl gl sl giles (D)
Jglall o d gl el g gl puse ®
gyl g o ggba pus (3)

B VERRY §O-]]
Bpld oyal e Gusa Le-YO
931 Lo alaia Gb Eulaims
9! ¢ ddkaie By Al
ShHLS <dolish TS daraatl
zLasl Llal) 2. dall 3 Jammil
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26- Die Regierungsbemiihungen, um die 6 Crgl5 AmaISaY AT gt i agg - Y
Verschmutzung des Nils zu bekdmpfen. .

27- Die Methoden, durch die das Problem der LOalaat B 3iul 2 Me Gk - YV
Mineralienerschépfung zu 16sen ist.

Vo
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28- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B):
Erkliren Sie kurz, was ist das Ergebnis davon:
A) Wenn der Wind, der den Sand mit sich tragt, mit
einem harten Gestein oder einem Berg stoft.
B) Ein Stiick Gestein ist der Erosionswirkung durch
den Wind, der mit dem Sand mitfiihrt, ausgesetzt.

1@ (@) 9f (1) 1 3uad) s § p2500 - YA
z&c@:g|§hJLmﬁ‘ecﬁ‘
L IL Alamall zLipt alulas!
.@le gl £ g

A paldl Jadd jomm Aalad (45 pad -0

Untersuchen Sie die vorliegende Abbildung, dann
beantworten Sie die folgenden Fragen:

@ i Elalel (G JSET) ol
s 4G prm g [_,.cu.q-‘

29- Wihlen Sie einen Namen fiir den Teil
Nr. (1), dann beschreiben Sie die
erwartete Textur dessen Gesteine.

A:J! obdaadl st I.e.w‘ BEEN A L)
dippuo guud oy (V) eBL
FEP-R]

30- Erwéhnen Sie einen Namen fiir den Teil | 3,00 4df jlaetis joult Low! ,S31 ¥+

Nr. (2), dann beschreiben Sie die
erwartete Textur dessen Gesteine.

L ghel ) 0 )9huo ol g (Y)

"
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31- Erkennen Sie den Teil Nr. (3), dann 800 4] Jlied s ot (A B a5 -1
beschreiben Sie die erwartete Textur B 5ial ] 0y g3 gt oy (V)
dessen Gesteine. .

Ersetzen Sie die folgenden Aussagen durch die | pllawetly AG%1 O ylalt JuCw
passenden wissenschaftlichen Fachbegriffe: rulial) (palal!
32- Magnetische Richtungen, die in den | #ega>e Zuubolise Slaleh -¥Y
Gesteinen gehalten werden und sich von | @8 #&5&s spuall - 2
: : : sl | Slala Y
den heutigen Richtungen unterscheiden. - i

33- Was der Mensch durch sein Wissen und seinen | asuasy delas Olud ¥ daiws Loy~ ¥Y
Fortschritt geschaffen hat. Wie z.B:- die G OlSdg 3 pally ailactls

Fabriken, Strallen und Kanalisationsnetze. @ ually

\Y
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34- Beantworten Sie Nur zwei Fragen der folgenden!. |

Wihlen Sie die richtige Antwort aus:

A) Zu den sekundiren geologischen Strukturen |
gehoren .....:

@ die Faltungen und die Spalten ,

@ die Spalten und die Rippelmarken

|t legie el g (ot Juw JaBB SIS -Y'E

3 M‘ 2.)‘@}"#‘

........ A gL CuS Iy (ya

e satly et (1)

o Olade g Juatgalt (D

@ die Verwerfungen und die Trockenrisse | .iculatiolaaaitly 3tigall @

@ die Trockenrisse und die Rippelmarken | et Slede g dccdalf cilaz g @

B) Die Verbreitung der Blithpflanzen und das
Erscheinen der modernen Knochenfische in .... |

@ der Kreide-Periode I
@ der Archaikum-Ara

(©  dem Aon des Prikambriums

@ der Epoche des Oligozins

C) Zu den iltesten Organismen auf der
Erde gehoren .... |

@ die Reptilien

@ die anaerobe Bakterien |
@ die Knochenfische |
@ die Nadelbdume

D) Die Schicht der Asthenosphiire befindet
sich in: '
dem dulleren Kern

der Ozeankruste

dem oberen Teil des Erdmantels

®0eE

dem inneren Kern der Erde

\Y

wwyjailledg o

law g s ot 31 SOBLE & pi o

(SralsI L3 Le o @

Owsnds¥iage ()

...... o2y ¥ e GLAISI a8l (po ¢

Loty 1)
Al L pasdt (©
et et D)
gyt ylaa¥l (3)

A 95 i gD Adds —
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RVOVESA PO PR (&)
$stizlagtt &

e e ()



Erkliaren Sie kurz:
35- Die Unterschiede und die Gemeinsamkeiten

z)haﬁ\.) C).ZD‘

Olaall 3 dlaidly Gyall e ~Yo

beziiglich der Eigenschaften zwischen dem e ST LS s
Quarz und dem Kalzit.
36- Die Plankton. Ay OlaSlgtl R

1¢
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37- Beantworten Sie Nur eine Frage (A)|

oder (B):
Wihlen Sie die richtige Antwort aus:
A) Der zunehmende Konsum der nicht
erneuerbaren Ressourcen heifit .....

@ die Erschopfung der Ressourcen

@ die industrielle Revolution

@ das Gleichgewicht des Okosystems
@ das Loswerden von industriellen Abféllen

B) Mikroskopische Organismen, die sich von den

1 (@) 9f (1) 13t o p250 - ¥V
 dovonall Al s

| @ aylgell Uliied ! IS

Korpern der toten Tiere und Pflanzen erndhren.

Die Plankton
Die Zersetzenden
Die Parasiten

Die Konsumenten

®O0eE

\0
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Untersuchen Sie die beiden vorliegenden | coi @ (flolel 1 JISEY1 (il

Abbildungen (A) und (B), dann G IS Adlaled! A e
beantworten Sie die folgenden Fragen:
(B) (A)

S dimente

/7 —

38- Worauf zeigt die Ziffer (1) in der Abbildung (A)? ‘ §(1) JSadt 2 (1) By s e (oo - YA

Wasser ¢\

:A

+

(_ Sediment-

T gesteine
/

39- Worauf zeigt die Ziffer (2) in der Abbildung (A)? ‘ $(1) JSdt 3 (Y) ol i Lo e ¥4

40- Worauf zeigt die Ziffer (3) in der Abbildung (A)? ‘ 3(1) JSadt B (1) 8y i Lo e -8 0

41- Was reprisentiert die Abbildung (B)? ‘ $(0) B ISt Jiay tale -8

42- Welches Stadium des Flusses zeigt die

Abbildung (B)? () JSad G2, Al yaLa - €Y

AN
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43- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B): | :@2 (<) 5i (1) ot gt dni yint -8 ¥
Vergleichen Sie zwischen: N
A) der Kontinentenkruste und der Ozeankruste | 5 v, . o115, aat15% a5 paat i
je nach der Dicke, den Betandteilen und | -y e iy ctawatt com  cye
den Gesteinen, die sie darstellen. Mot Aot 5 gially
B) der Asthenosphire und dem inneren Kern | s i3t cllly  jdwgiwd! o
der Erde je nach dem Zustand, dem Ort | Hlsadly Wt Com (po o,

und den Betandteilen. Ol gSatfy
Erkliren Sie kurz: s ylalise by 7 it
44- die trophischen Ebenen der Nahrungskette | _a 2 gomlt | SST Aliules Cilits -8 8
der Fleischfresser im marinen Okosystem LG rdl o oY SN altait

\v
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45- die Stabilitdit mit der Fahigkeit zum | jcailt alalt po ,,aiw¥! -t0
Wandel im Okosystem. ) altaidf 2

A
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